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DISCOURS DU GOUVERNEUR  

DE LA BANQUE CENTRALE DE LA REPUBLIQUE DE GUINEE 
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Monsieur le Ministre du Budget, 

Messieurs les Gouverneurs des Banques Centrales de la Zone Monétaire de l’Afrique de 

l’Ouest (ZMAO), 

Messieurs les Représentants des Banques Centrales de la Gambie, du Liberia et de la Sierra 

Leone, 

Monsieur le Représentant de la Banque Africaine de Développement (BAD), 

Monsieur le Directeur Général de l’Institut Monétaire d’Afrique de l’Ouest (IMAO), 

Monsieur le Président de l’Association des Banquiers de l’Afrique de l’Ouest, 

Mesdames et Messieurs les Présidents et Représentants des Associations Professionnelles 

du secteur financier,  

Mesdames et Messieurs les Directeurs Généraux de la Banque Centrale de la République 

de Guinée (BCRG) 

Messieurs les Directeurs et cadres de la BCRG,  

Distingués invités, 

Mesdames et Messieurs, en vos grades, rangs et qualités. 

Je voudrais, avant tout propos, vous souhaiter au nom de Son Excellence, le Général de corps 

d’armées, le Président de la Transition, le Chef de l’État, le Général Mamadi DOUMBOUYA et 

en mon nom propre, la cordiale bienvenue en Guinée, terre africaine de l’hospitalité.   

Permettez-moi de remercier l’Institut Monétaire de l’Afrique de l’Ouest (IMAO) pour nous 

avoir fait l’honneur d’abriter cet important atelier de lancement officiel de la mise en œuvre 

du projet d’identifiant Bancaire Unique et d’interopérabilité Numérique, qui, il faut le 

rappeler, traite une problématique à dimension sous régionale. 

En effet, le lancement de ce projet qui nous réunit ce matin, a été initié par l’IMAO, et financé 

par la BAD en faveur de la Gambie, de la Guinée, du Liberia et la Sierra Leone. Il vise à les 

mettre au niveau des autres pays membres de la ZMAO.  

Ce projet sous régional est également aligné sur les objectifs de la stratégie d’intégration 

régionale en Afrique de l’Ouest (2020-2025) de la banque Africaine de Développement (BAD) 
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ainsi que sur les aspirations de l’Agenda 2063 de l’Union Africaine pour une finance inclusive 

du continent. 

Mesdames et Messieurs, 

Chers participants, 

Cette cérémonie de lancement officiel à laquelle nous participons ce matin, est une étape 

cruciale dans le processus de renforcement de la sécurisation et de résilience des opérations 

financières, tant au niveau national que de la ZMAO.   

Le projet d’identifiant Bancaire Unique et d’interopérabilité Numérique facilitera la mise en 

place d’une base de données consolidée de la clientèle du système financier tout en assurant 

une plus grande fiabilité et connaissance des clients, ainsi que la protection du système 

financier, tout entier contre les risques de crédits ou de concentration des risques sur une 

frange de la clientèle.   

En outre, conformément aux standards internationaux en la matière, cette infrastructure 

dotera les pays d’une base de données solide pour lutter contre le blanchiment de capitaux 

et le financement du terrorisme assurant par ricochet, la sécurisation des opérations de crédit 

et de nos territoires respectifs.   

Mesdames et Messieurs,  

Chers participants, 

La réalisation de ce projet est, à en n’en point douter, la concrétisation de l’engagement de 

nos Etats à réussir, avec l’accompagnement de l’IMAO et des partenaires financiers, une 

numérisation poussée de nos économies et de nos institutions, ainsi que la sécurisation et la 

stabilité financière de nos Etats.    

En ma qualité de Gouverneur de la Banque Centrale de la République de Guinée, je suis 

conscient des défis auxquels sont confrontés nos systèmes financiers ainsi que les 

opportunités sans précédent que nous offrent les nouvelles technologies de l’information. 

Grâce à elles, nous nous acheminons inéluctablement vers un système financier plus 

transparent, plus efficace, plus accessible et inclusif.  

Mesdames et Messieurs,  
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L’un des résultats escomptés de ce projet est la mise en place d’un système d’identification 

standardisé, renforçant l’inclusion financière et la lutte contre la fraude et le blanchiment de 

l’argent.  

A travers son volet d’interopérabilité, ce projet offrira une opportunité de collaboration 

harmonieuse entre les différentes Banques Centrales de la ZMAO, les infrastructures et les 

institutions financières. Elle facilitera les échanges et le développement des transactions 

entre les pays membres de la ZMAO, favorisant ainsi la promotion de l’intégration 

commerciale de la région.  

Mesdames et Messieurs,  

Chers participants, 

Le succès attendu de ce projet repose sur la coopération étroite entre les parties prenantes, 

notamment les bailleurs de fonds, l’IMAO, les autorités gouvernementales, les Banques 

Centrales, les institutions financières bénéficiaires et les fournisseurs de solutions. Pour ma 

part, je voudrais vous assurez de l’engagement total de tous les acteurs du système financier 

guinéen pour la réussite de ce projet stratégique et bénéfique à tous. 

Mesdames et Messieurs,  

Distingués invités, 

Je voudrais vous remercier tous, pour votre présence à cet atelier, en particulier les 

honorables Gouverneurs des Banques Centrales pour leur engagement à doter le système 

financier de la ZMAO d’une infrastructure stratégique permettant d’assurer la sécurisation du 

système financier dans sa globalité et de servir de levier pour la promotion des transactions 

transfrontalières. 

Au nom des Banques Centrales et institutions bénéficiaires de ce projet, permettez-moi de 

remercier la Banque Africaine de Développement pour son accompagnement technique et 

financier remarquable dans le cadre de l’approfondissement de l’intégration financière au 

sein de la ZMAO.  
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Je tiens également à souligner le rôle essentiel de l’Institut Monétaire de l’Afrique de l’Ouest 

dans cette initiative, tout en l’exhortant à poursuivre sa détermination dans le processus de 

l'intégration financière de la ZMAO.  

Mesdames et Messieurs,  

J’ai l’ultime conviction qu’avec l’engagement de toutes les parties prenantes, la mise en place 

de cette infrastructure permettra de relever le défis sécuritaire  et opérationnel, ainsi que 

celui de l’inclusion financière à travers le développement des transactions transfrontalières. 

Le succès de ce projet sera une contribution notable de notre sous-région dans le processus 

de création de la zone de libre-échange continentale africaine (ZLECAF). 

C’est sur ces mots d’espoirs, que je déclare ouvert, au nom des Gouverneurs des quatre 

Banques Centrales concernées, l’atelier de lancement du projet d’Identifiant Bancaire Unique 

(UBI) et d’interopérabilité numérique dans la ZMAO.  

Je vous remercie de votre aimable attention. 


